

ГОВОР МИНИСТРА ПРАВДЕ НА ОКРУГЛОМ СТОЛУ О НАЦРТУ ЗАКОНА О УПРАВНИМ СПОРОВИМА

Поштована екселенцијо, господине министре, поштоване даме и господо учесници округлог стола,

Желела бих на почетку да вас све поздравим у име Министарства правде и своје лично име, као и да се захвалим организаторима овог скупа, Канцеларији Савета Европе у Београду и Министарству за државну управу и локалну самоуправу.

Као што вам је познато тема данашњег округлог стола је представљање Нацрта закона о управним споровима који је израдила радна група Министарства за државну управу и локалну самоуправу.

Закон о управним спорвима је један од најважнијих закона у свакој демократској држави будући да уређује поступак судске контроле управних аката које доносе органи државне управе, територијалне аутономије и јединица локалне самоуправе, као и други органи и организације који врше јавна овлашћења. Имајући у виду специфичност материје управних спорова, Министарство правде је у оквиру свеобухватне реформе правосуђа приликом израде новог Закона о уређењу судова, који је усвојен у Народној скупштини децембра прошле године, предвидело оснивање Управног суда који има искључиву надежност да суди у управним споровима. Овакво законско решење је веома важно са становишта специјализације правосуђа за одлучивање у овој материји. Имајући у виду да је према важећим прописима надлежност за решавање у управним споровима била подељена између окружних судова и Врховног суда Србије, ми смо се у новом Закону о уређењу судова определили за решење да постоји један управни суд са надлежношћу на целој територији Републике Србије, што ће у сваком случају допринети и уједначавању судске праксе. Поред тога предвидели смо да Управни суд има и три одељења изван Београда, и то у Крагујевцу, Нишу и Новом Саду, ради ефикаснијег суђења у управним споровима по тужбама против управних аката које доносе органи аутономне покрајине, односно јединица локалне самоуправе, као и других органа и организација који врше јавна овлашћења са територије за које су наведена одељења Управног суда и образована. Са задовољством могу да кажем да ће и Управни суд, као и нова мрежа судова у целини, почети са радом 1. јануара 2010. године.

Наравно, поред успостављања Управног суда као специјализованог суда за суђење у управним споровима неопходно је донети и закон којим ће се уредити поступак за решавање у овим споровима, а који ће заједно са специјализацијом суда омогућити да се на много ефикаснији начин доносе судске одлуке у управним споровима, а све у циљу заштите парва грађана и правних лица и остваривања начела владавине права и правне сигурности.

Истакла бих да је доношење новог Закона о управним споровима важно како због усклађивања законодавства са Уставом Републике Србије, тако и због чињенице да је важећи Закон о управним споровима донет још 1996. године и да

је у многим решењима превазиђен, а нарочито имајући у виду чињеницу да је у међувремену образован велики број нових регулаторних тела - агенција која имају јавна овлашћења и да се о законитости њихових аката се решава у управном спору.

Надам се да ће на данашњем округлом столу доћи до конструктивне размене мишљења која ће допринети побољшању текста Нацрта закона, а такође се надам да ће се овај закон врло брзо наћи у скупштинској процедури и бити усвојен од стране Народне скупштине, чиме би судије новоформираног Управног суда имале модеран алат којим би ефикасно судили у управним споровима.

На крају бих желела да вас све још једном поздравим и пожелим успешан рад.

Хвала.